Доброе утро!
Естествознание (химия) – 1 час
Массовая доля растворенного вещества в растворе.
Задание 1. Внимательно изучите теоретический материал по теме и запишите в тетрадь все формулы с пояснениями.

Количественный состав раствора выражается его концентрацией, которая имеет разные формы выражения. Чаще всего используют массовую концентрацию или массовую долю растворённого вещества или ее еще называют процентная концентрация.
        Выражается в процентах или долях от 1.
Например, 20% - или 0,2 (20%/100% )
Наоборот: 0,05 или 5% (0,05 ∙ 100%)
	Таким образом, массовую долю легко переводить в % и наоборот.

Массовая доля растворённого вещества обозначается –   ω р.в.
1. Массовая доля растворённого вещества – это отношение массы растворённого вещества к массе раствора: 
ω % (р.в.) =  x 100%. (найдем массовую долю в %)
ω (р.в.)  (найдем массовую долю в долях от единицы)
2. Масса раствора складывается из массы растворённого вещества и массы растворителя: 
m (р-ра) = m (р.в.) + m (р-ля)
3. Формула для массовой доли растворённого вещества будет выглядеть следующим образом:
ω % (р.в.) =     x 100%  или  ω  (р.в.) =     

4. Преобразуем данную формулу и выразим массу растворённого вещества 
m  (р.в.) =    или  m  (р.в.) = ω ∙ mр-ра
5.  Выразим массу раствора  
m (р-ра) =        или    m (р-ра) =     
Обратите внимание,  что в одной из формул массовая доля дана в %, а в другой – в долях от 1. 
Решать задачи можно не переводя массовую долю из % в доли от единицы. Выбирайте соответствующую формулу. Ниже приведены решения с переводом в доли от единицы. Оценка при решении любым методом не снижается. 
Задачи на приготовление растворов.
Пример 1. Сколько грамм йода и спирта нужно взять для приготовления 500 грамм 5%-ной йодной настойки?
Дано:
m (р-ра) = 500 г
ω % (р.в.)= 5% (0,05)
Найти:
m  (р.в.)-?
m (р-ля)-?
Решение: 
m  (р.в.) = ω ∙ mр-ра
m  (р.в.) = 0,05 ∙500= 25 г (масса йода)
Из формулы m (р-ра) = m (р.в.) + m (р-ля), найдем 
m (р-ля) = m (р-ра) - m (р.в.)
m (р-ля) = 500 – 25 = 475 г (масса спирта)

Задачи на смешивание растворов
Пример 2. Смешаны 100 грамм раствора с массовой долей некоторого вещества 20% и 50 грамм раствора с массовой долей этого вещества 32%. Вычислите массовую долю растворённого вещества во вновь полученном растворе.
Дано:
m (р-ра)1=100 г
ω % (р.в.)1=20% (0,2)
m (р-ра)2=50 г
ω % (р.в.)2=32 % (0,32)
Найти:
ω % (р.в.)3 –после смешивания.
Решение:
1. Найти массу раствора после смешивания:
m (р-ра)3= m (р-ра)1 + m (р-ра)2
           m (р-ра)3 = 100+ 50 = 150 г (цифра нужна будет для окончательного расчета).
2. Найти массу растворенного вещества в растворе после смешивания. Масса растворенного вещества в нем будет складываться из масс растворенного вещества в первом и втором растворах.

Найдем
 m  (р.в.)1 = ω1 ∙ mр-ра 1 = 0,2 ∙ 100 = 20 г 
m  (р.в.)2 = ω2 ∙ mр-ра 2 = 0,32 ∙ 50 = 16  г 
m  (р.в.)3 = m  (р.в.)1 + m  (р.в.)2 = 20 + 16 = 32 г

3. Найти массовую долю растворенного вещества в растворе после смешивания по формуле:
ω (р.в.3)  =  = 0,213 (или 21,3%)
Задачи на разбавление или упаривание растворов.
При решении задач этого типа следует помнить:
  при разбавлении – увеличивается масса раствора на массу добавленного растворителя, а масса растворенного вещества остается прежне (растворенное вещество не добавлено). Концентрация уменьшается. 
при упаривании (выпаривании) раствора – масса раствора уменьшается на массу выпаренного растворителя, а масса растворенного вещества не изменяется. Концентрация увеличивается. 
Пример 3. К раствору соли массой 300 г и массовой доле1 10 % добавили 50 г воды. Определить массовую долю соли в растворе после разбавления.
Дано:
m (р-ра)1 = 300 г
ω (р.в)1 = 10% (0,1)
m (H2O ) добавл= 50 г
ω (р.в.2) -?
Решение:
1. Найти m  (р.в.)1
m  (р.в.)1 = ω1 ∙ mр-ра 1 = 0,1 ∙ 300 = 30 г  (такой же она будет и после разбавления)! 
2. Найти массу раствора после добавления воды:
m  (р-ра.)2 = m  (р-ра.)1 + m (H2O )lдобавл
m  (р-ра)2 = 300 + 50 = 350 г
3. ω (р.в.2)  =  = 0,086 (или 8,6%)
Задание 2.  Решить самостоятельно задачи по вариантам. 
Обратите внимание, что образцы решения задач приведены выше. 

Задачи для самостоятельного решения:
В 1.  
1. Сколько грамм соли и воды нужно взять для приготовления 200 грамм 6% раствора?
1. Смешали раствор массой 150 г с массовой долей растворенного вещества 10% и 350 г раствора массовой долей 5%. Рассчитать массовую долю полученного при смешивании раствора. 
1. Из раствора  массой 400 г и массовой долей 2 % выпарили 60 г воды. Определить массовую долю соли в растворе после выпаривания.
В 2. 
1. Сколько грамм соли и воды нужно взять для приготовления 400 грамм 2% раствора?
1. Смешали раствор массой 50 г с массовой долей растворенного вещества 1% и 250 г раствора массовой долей 20 %. Рассчитать массовую долю полученного при смешивании раствора. 
1.  К  раствору  массой 300 г и массовой долей 9 % добавили 70 г воды. Определить массовую долю соли в растворе после разбавления
Домашнее задание по химии:
1. Изучить теоретический материал и записать основные формулы. 
2. Решить задачи для самостоятельного выполнения по вариантам со всеми пояснениями. Прислать для проверки 28.10. к 15.00
Задачи решать на отдельном листе в тетради, а не в тексте конспекта!
Задания, присланные позже указанного срока, оцениваются на балл ниже.
За одинаковые работы оценка снижается!
Конспект не присылать!!!!

Естествознание (биология) – 1 час
Жизненный цикл клетки. Деление клетки. Митоз. 
Просмотреть видео по ссылке о жизненном цикле клетки.
https://www.youtube.com/watch?v=kVZAW8GP0Y4  
Задание 1. 
1. Записать понятие «жизненный цикл клетки»
2. Записать понятие интерфазы.
3. Записать этапы интерфазы (три периода)  и описать процессы, происходящие на каждом этапе. Информацию занести в таблицу:
	№
	Период интерфазы
	Процессы, протекающие в периоде

	1.
	
	

	2. 
	
	

	3. 
	
	


Просмотрите внимательно видео об основных этапах митоза по ссылке
https://www.youtube.com/watch?v=Aglxity4icI –Митоз - деление клетки. 

[bookmark: _GoBack]Задание 2.  Сделайте в тетради записи:
1. Определение митоза.
2. Тип клеток, которые делятся митозом.
3. Описать основные этапы митоза с помощью таблицы в тетради:

	№
	Стадия митоза 
	Процессы стадии

	1.
	Профаза 
	

	2. 
	Метафаза
	

	4. 
	Анафаза
	

	5. 
	Телофаза
	


Записи должны быть краткими и четкими.
Домашнее задание по биологии:
1. Изучить теоретический материал по теме. Обратите внимание на основные процессы, происходящие при митозе и интерфазе. 
2. Заполнить таблицы 1 и 2 в тетради и подготовится к самостоятельной работе по теме «Клеточный цикл. Митоз» к следующему по расписанию уроку.
Конспект не присылать, использовать его для подготовки к тестированию
Распределение вариантов
	1 вариант
	2 вариант

	Абрамова А.
Андросова С.
Валеева М.
Жидких Е.
Коляденко А.
Королева Е.
Кузнецова Н.
Лаврентьева В.
Маюн А.
Михайлова А.
Пасюк Д.
Решетников Е.
Слюсарева М. 

	Андрейченко К.
Березина А.
Гридягина С.
Занько М.
Контяева Н.
Крючко А.
Кушнарева М.
Матушкина С.
Мелконян М.
Пасеева А.
Пескова Д.
Рябовол Э. 




